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Kelvinin kanssa Nina korjasi 
GP-voiton viime syksynä 
arvostetussa neljän tähden 
kisassa Toscanassa.
 Kuva Dirk Caremans.
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Vain kolme kotimaan kilpailu-
kautta takanaan Nina pakka-
si saappaansa, kannuksen-

sa ja lukion päästötodistuksen-
sa viitisen vuotta sitten ja lähti to-
teuttamaan unelmaansa kansain-
välisestä kilpailu-urasta. Työpaik-
ka Stephex-myyntitallilla Belgias-

Unelmaa toteuttamassa

Nina Fagerström tekee
kansainvälistä uraa

Nina Fagerströmin (23) nimi on viime aikoina singahtanut 
näkyviin yhä useammin kansainvälisillä gp-radoilla eri puolilla 
Eurooppaa. Suomessa moni muistaa hänet vielä innokkaana 

koulutyttönä, joka meni kisaamaan muiden hankaliksi 
kokemilla esteratsuilla. Ja menestyi.

Nina on tehnyt hienoa jälkeä Euroopan esteradoilla.

sa löytyi Christopher Wegeliuksen 
suhteiden avulla. Matka esterat-
sastuksen huipulle alkoi.

- Ninalla on luonnetta. Hän 
asettaa tavoitteet korkealle ja vaa-
tii itseltään paljon. Stephex-tallille 
hänen kilpailumenestyksensä on 
ollut kuin arvostettu käyntikort-

ti, tallin omistaja Stephan Conter 
luonnehtii nuorta ratsastajaansa.

Stephex-talli on välittänyt tu-
hansia huippuluokan esteratsu-
ja eri puolille maailmaa 15 vuotta 
kestäneen toimintansa aikana. Vii-
me vuonna tallilta myytiin 350 he-
vosta. Kun karsinapaikkoja on 80, 

vaihto on ollut varsin vilkasta.
Kilparatsastajalle työ myyntital-

lilla on ongelma. Menestysratsu 
saattaa lähteä alta milloin tahan-
sa. Ninan ykkösratsu on 12-vuo-
tias jalostukseen hyväksytty sBs- 
ori Kelvin de Ste Hermelle (i. Atila 
d´Autan), jolla hän viime syksynä 
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Jokaisella ratsastajalla on oma tallikäytävänsä ja satulahuoneensa. 

Myyntitallilla on valoisa ja 
tilava maneesi. Kaikkialla 

on supersiistiä ja paikat 
järjestyksessä.

Stephex-talli on lähellä 
Brysselin kehätietä ja 
Zaventemin lentokenttää 
rauhallisella paikalla 
Wolvertem-Meisessä.

ten jatketaan taas klo 18 saakka. 
Viikossa on yksi vapaapäivä, kisa-
viikonloppujen jälkeen yleensä 
maanantai. Kisoja on kilpailukau-
della miltei joka viikonloppu.

Stephex-tallilla kaikessa on am-
mattimainen leima. Karsinat ovat 
isoja, maneesi tilava ja valoisa, ul-
kokenttä hyvin hoidettu, paljon 
laitumia, automaattiset kastelu-
järjestelmät, vesiboksit ja solariu-
mit, juoksumatto ja kävelykone. 
Jokaisella ratsastajalla on oma sa-
tulahuoneensa. 

Tallin oma eläinlääkäri tulee 
kerran viikossa. Stephexillä on 
kaksi kengittäjää, jotka ovat pai-
kalla kaksi kertaa viikossa. 

Nopea nousu alkoi  
työharjoittelusta
Nina Fagerströmin elämään ovat 
aina liittyneet hevoset. Äiti Tina 
Schoultz nosti tytön jo parin kuu-
kauden ikäisenä eteensä satulaan. 
Ratsastajaäiti on muuttanut har-
rastuksensa sittemmin ammatik-
si ja toimii Ruskeasuolla ratsastuk-
senopettajana.

- Olen kasvanut hevosten paris-
sa. Minulla oli jo pienenä kauhea 
hinku päästä hevosen selkään, Ni-
na sanoo.

- Alku meni ratsastuskoulussa, 
kahdeksanvuotiaasta lähtien olin 
kesälapsena auttamassa Jepa Id-
manin tallilla ja sain ratsastaa siel-
lä poneja. Kävin urheilulukiota ja 
pääsin 15-vuotiaana kahden vii-
kon työharjoitteluun Chrisse We-
geliuksen tallille. Sitä ennen olin 
hypännyt vain pari 110-rataa har-
rastehevosilla. 

Työharjoittelun jälkeen Nina 
jatkoi Wegeliuksen luona. Kerran 
viikossa hän meni junalla koulun 
jälkeen tallille, ratsasti 4-6 hevos-
ta ja palasi sitten junalla kotiin.Vii-
konloput hän asui ja teki töitä tal-
lilla. Wegeliuksen valmennukses-
sa rutiinia alkoi tulla ja kevättalvel-
la hän sai ratsastettavakseen ve-
näläisen Ratorin.

- Sijoituin sillä juniorien PM-ki-
soissa neljänneksi. Vuoden aika-
na nousu oli päätä huimaavaa. 
Kisasin Suomessa vielä eri hevo-
sia kolme vuotta. Toisella kaudella 
sain käyttööni koulukaverini San-
na Kauton hevosen Gibrid, jolla 
pääsin ensimmäisen kerran Hel-
sinki International Horse Show-
hun. Gibrid oli hauska hevonen, 
aika pieni, näytti miltei ponilta.

- Monet hevoset tulivat minul-
le ratsastettaviksi, kun omista-
ja ei pärjännyt niillä. Kolmannella 
kaudella vuonna 2001 minulla oli 
käytössä ranskalainen Dayack de 
Boussy. Dayack ei minulle tulles-
saan ollut suostunut menemään 
enää ristikonkaan yli. Se oli kuiten-
kin hieno hevonen, MM-orin Qui-
to de Boussyn jälkeläinen. Sijoituin 
sillä kolmanneksi Finn Derbyssä.

voitti Italiassa La Bagnaian arvos-
tetun neljän tähden kisan GP-luo-
kan Toscanassa.

- Gp-voitto oli viime vuoden 
paras tulokseni Kelvinin kanssa. 
Lisäksi se on saanut kaudella usei-
ta sijoituksia ja voittoja. Kelvin tu-
li meille belgialaiselta harrastajal-
ta ja myytiin ensin Belgiaan aset-
tautuneelle varakkaalle ukrainalai-
selle Alexander Onichenkolle. Ori 
palautettiin kuitenkin takaisin jo 
kahden kuukauden päästä, kun 
Onichenko ei pärjännyt sen kans-
sa.

- Tein Kelvinin kanssa neljä kuu-
kautta töitä ennen kuin se alkoi 
luottaa itseensä ja rentoutua. Sen 

jälkeen tulokset ovat parantuneet 
kilpailu kilpailulta. Kelvin on ollut 
ratsastettavanani nyt vuoden. Se 
on hyvin herkkä hevonen. Kotona 
sitä ei hyppääminen paljon innos-
ta, mutta se syttyy hienosti kilpai-
lutilanteessa, Nina kiittelee.

Ninan toinen kilpakumppani 
on 11-vuotias BWB-tamma Shan-
non (i. Larno), joka tuli hänelle 
myös vuosi sitten. 

- Shannon oli hypännyt tänne 
tullessaan vain 120-ratoja ja alka-
nut pysähdellä. Sen kanssa olen 
tehnyt paljon töitä. Vasta viime ai-
koina se on alkanut parantaa ja 
noussut 145-tasolle. Se on nopea 
ja ketterä hevonen. Odotan siltä 

tänä vuonna jo tasaisempaa suo-
ritusta 145-150 –radoilla. 

Tallilla kaikessa  
ammattimainen leima
Stephex-tallilla on kolme ratsasta-
jaa. Heidän tehtävänään on tree-
nata myyntihevoset hyvään kun-
toon, kilpailla ja esitellä niitä asi-
akkaille. Alusta alkaen mukana 
on ollut belgialainen kilparatsas-
taja Gilbert De Roock, Ninalla on 
viides vuosi menossa. Kolmas rat-
sastaja, amerikkalainen Jenny Jo-
nes tuli mukaan vasta puolisen 
vuotta sitten. Ninan vastuulla on 
20 hevosta.

Ratsastajat keskittyvät vain rat-
sastamiseen. Jokaisella on omat 
hevostenhoitajansa, vakituisia vä-
hintään kaksi ja lisäksi harjoitteli-
joita. Tallitöistä ja ulkotiloista vas-
taa kaksi tallityöntekijää.

- Työntekijöiden vaihtuvuus on 
suuri, Nina kertoo.

- Ratsastajiakin on minun ai-
kanani ollut varmaan kymme-
nen. Saa olla aika sisukas, että jak-
saa. Paineita tulee siitä, että hevo-
set vaihtuvat koko ajan. Niiden on 
mentävä eteenpäin, ne on saata-
vana nopeasti valmiiksi eli asiak-
kaille helpoiksi ja hyviksi ratsastaa.

Ninan työpäivä alkaa klo 8. Päi-
vällä on tunnin lounastauko, sit-
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Nina Fagerströmin toinen kilpakumppani on 11-vuotias tamma 
Shannon. (karinassa)

Nina ja työnantajansa Stephan Conter.

Puhumaton tyly  
suomalainen ihmetytti
Mäkelänrinteen urheilulukion jäl-
keen Nina päätti jatkaa ratsasta-
jana. Christopher Wegeliuksen 
kautta hän pääsi Stephex-tallille 
ratsuttajaksi 18-vuotiaana. Alku ei 
ollut mitenkään helppoa. Yhtäk-
kiä nuori, tuntematon suomalai-
nen joutui mukaan kansainvälisiin 
kilpailuihin eri puolilla Eurooppaa. 
Ninan kilpailukokemus kotimaas-
sakin oli varsin lyhyt.

 - Kaikki oli uutta ja outoa. Aluksi 
eristäydyin muista. En puhunut ki-
soissa kenenkään kanssa, tein vain 
työni. Muut ihmettelivät, kuka tuo 
mitään puhumaton tyly suomalai-
nen oikein on, Nina muistelee hu-
vittuneena.

Vähitellen rutiinia ja itseluot-
tamusta alkoi kertyä. Nina tutus-
tui muihin ja alkoi rentoutua. Kil-
pakentiltä on löytynyt myös poi-
kaystävä, belgialainen esteratsas-
taja Geoffrey Cobbaut (29). Jokin 
aika sitten nuoret muuttivat yh-
teen ja äskettäin Geoffrey käväi-
si lyhyellä ensi-vierailulla Suomes-
sakin.

Stephan Conter on seurannut 
positiivisesti yllättyneenä Ninan 
nopeaa kehitystä kilparatsastaja-
na. Tallilla kuvataan videolle kaikki 
hevoset asiakkaita varten.

- Videolla näkyy hyvin Ninan ke-
hitys, Conter sanoo.

- Kelvinin kanssa hänen työs-
kentelynsä on ollut loistavaa. 
Muutamassa kuukaudessa he-
vonen on muuttunut valtavasti. 
Myyntitallilla ei kilparatsastajalla 
ole helppoa, mutta Ninan menes-
tys tuo meillekin lisää mainetta ja 
asiakkaita. Yritän löytää hänelle 

uusia hyviä hevosia. Työskentely 
Ninan kanssaan ei ole mutkaton-
ta, meillä on paljon eri näkemyk-
siä asioista, Nina tietää, mitä tah-
too. Minulla on hänen kilpailume-
nestyksensä suhteen suuret odo-
tukset. 

Huippuhevosilla kova 
kysyntä maailmalla
Vain muutama Stephex-tallin he-
vosista on päätynyt suomalaiseen 
omistukseen. Kati Molander on 
ostanut kaksi hevosta (Celebrati-
on ja Countess) ja Mirella Lesosen 
menestysratsu Anntila on myös 
Stephexistä.

Myyntitallilla ei ole omaa kas-
vatustoimintaa. Hevoset löyde-
tään kisoista, kasvattajilta ja huu-
tokaupoista.

- Meillä on viisi avustajaa, jotka 
menevät kaikkiin kisoihin ja katso-
vat kaikki luokat, Stephen Conter 
kertoo.

- Käymme ratsastajien kanssa 
katsomassa ja kokeilemassa eh-
dotettuja hevosia tai ne tuodaan 
tänne. 

Estääkseen kohtuuttoman ajan 
tuhraantumisen Euroopan ruuh-
kaisilla moottoriteillä Conter on 
hankkinut helikopterin, jolla pää-
see nopeasti suoraan talleille.

- Noin 60 prosenttia hevosistam-
me tulee Belgiasta ja Hollannista. 
Jonkin verran olemme ostaneet 
myös Ranskasta ja Saksasta. Asia-
kaskunta on laajentunut vuosien 
varrella. Aluksi suurin asiakkaam-
me ulkomailla oli Italia, mutta vii-
me vuosina suurimmat ostajamaat 
ovat Yhdysvallat ja Kanada.

- Kilpailutoiminnan kansainvä-
listyminen on lisännyt voimak-

kaasti kysyntää ympäri maailmaa 
ja hinnat ovat nousseet nopeasti. 
Kaikki haluavat GP-tasoisia, suori-
tuskykyisiä kilpahevosia.

Stephex valmistaa ja myy myös 
upeita hevoskuljetusautoja, jois-
sa on asuintilat ratsastajalle ja he-
vostenhoitajalle sekä karsinat kah-
deksalle hevoselle.

- Viime vuonna myimme 65 au-
toa. Tämän vuoden tavoite on 80, 
vaihtoautot mukaan luettuina.

Stephan Conter pitää arvossa 
alan suomalaista koulutusta. Hän 
kiittelee Ypäjältä Stephexille tul-
leiden noin kolmenkymmenen 
hevostenhoitajan ja harjoittelijan 
työpanosta. 

- Suomalaiset ovat sisukkai-
ta ja vastuuntuntoisia. Heillä on 
yleensä tasaisen työskentelyssä 
eli kouluratsastuksessa paljon pa-
rempi taso kuin esimerkiksi meil-
lä Belgiassa, Etelä-Euroopan mais-
ta puhumattakaan. Se on meille 
tärkeää.

Haaveena keskittyminen 
pelkästään kilpailemiseen
Belgiaan siirtymistään Nina pitää 
ehdottomasti oikeana valintana.

- Helppoa ei ole ollut, mutta 
ei kyllä kaduta yhtään. Ratsastus 

ja kilpailu ovat tärkeimpiä asioita 
elämässäni.

Kevään kilpailukalenteri on vie-
lä vähän avoinna. Nina haluaisi 
osallistua World Cup -kisoihin ja 
toivoo liiton antavan hänelle tä-
män mahdollisuuden. Nations 
Cup -kisat Suomen joukkueen 
kanssa kiinnostavat myös.

- Myyntitallilla ei kannata tehdä 
mitään pitkän tähtäyksen suun-
nitelmia. Varmuus puuttuu. Olisi 
fantastista löytää kilpatalli ja hyvä 
sponsori, joka haluaisi pitää he-
vosensa ratsastettavanani pitem-
pään. Haaveenani on keskittyä 
pelkästään kilpailemiseen.

Viime vuosina monet kansain-
välisesti kisaavat esteratsastajat 
ovat sponsorin ja kilpailupaikan 
saadakseen suostuneet vaihta-
maan kansallisuutta. Nina torjuu 
tällaisen ajatuksen ja sanoo ole-
vansa ylpeä suomalaisuudestaan 
Euroopassa.

Kontaktit Suomeen ovat pysy-
neet kiinteinä. Hän käy valmenta-
massa parillakin tallilla kotimaas-
sa, milloin vain aikataulu sallii. Val-
mentaminen kiinnostaa häntä ko-
vasti.

- Kilpailu-uran päätyttyä haluan 
muuttaa takaisin Suomeen ja jat-
kaa siellä valmentajana. u

”Muut ihmettelivät, kuka 

tuo mitään puhumaton tyly 

suomalainen oikein on.”


